
 

 

 
1) Appel,Heinrich:  Plastik am Bau.Aus dreieinhalb Jahrtausenden europäische Baukunst. 

Vlg.E.Wasmuth.Bln.(o.J.)XXIX+194 S.Quart.m.194 Bildtaf.Ln.-2).    {AD1102}  24,49 €  
2) architecture in greece: Interior Design in Greece.4/1970. Athens. Greece. 236 pages. quart. 685 photographs. br. -

2).    {AL1097}  9,2 €  
3) Baur-Heinhold, Margarete: Bemalte Fassaden. Geschichte,Vorbild,Technik,Erneuerung. 3.Aufl. 171 S., reich 

und teils farbig illustriert, Quart.. ISBN: 3766705806. Callwey. München. 1981. Guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {AD850}  35,74 €  

4) Belgien: Lüthgen,Eugen: Belgische Baudenkmäler. Insel Verlag. Leipzig. 1915. 95 S. gr.8. m. 96 Vollbildern. 
(leicht braunfleckig). Hln.-3).    {3E1585}  37,5 €  

5) Binding,G.+U.Mainzer+A.Wiedenau: Kleine Kunstgeschichte des Deutschen Fachwerkbaus. Wiss. Buchges. 
Darmstadt. 1975. VIII + 247 S. m. 208 ganzseit. Bildern im Angnag. Pp. -2).    {ZZ3F668}  15,5 €  

6) Boehlke,Hans-Kurt: Der Gemeindefriedhof. Schriftenreihe Fortschrittliche Kommunalverwaltung Band 6. 246 S. 
mit Abbildungen.. Grote. Köln. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Klebereste auf dem Einband. Sprache: deutsch   
{3K3771}  26 €  

7) Brunsberg,Hinrich+Elias Holl+u.a.: Große Baumeister. Bauakademie d.DDR.Henschelvlg.Kunst 
u.Gesellschaft.Bln.1990.347 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {AE1352}  20,4 €  

8) Bürgerbauten,Große: Aus vier Jahrhunderten Deutscher Vergangenheit. (Die Blauen Bücher)137. -146. Tsd. 
Langewiesche Vlg. Königstein i. Taunus. Lpz. 1940. 112 S. gr8. m. 110 Abb. Kt. -2).    {AM1937}  10,18 €  

9) Bussagli,Mario: Il taj Mahall. Forma e colore i grandi cicli dell'arte 52. Sadea/sansoni Editori. Firenze. 1965. 6 S. 
Text + 30 S. farb. Tafeln. folio. Kt.-2/3).    {AD5557}  8 €  

10) Champigneulle,Bernard: Geschichte der Architektur. Lizenzausgabe. 288 S. mit zahlreichen auch farbigen 
Abbildungen.. Bertelsmann. Gütersloh. ca.1972. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AB4584}  10 €  

11) Clinch,George: Old English Churches:Their Architecture,Furniture, Decoration,and. 
Monuments.L.U.Gill.London1900.vii, 264 S.m.140 Fig.Ln.-2).    {2C401}  24,49 €  

12) Creighton,Thomas H.: american architecture. Reihe: America today.Nr.1. 1964. 85 S.m.zahlr.s/w Abb.englisch. 
Robert B.Luce. Inc.Washington, D.C. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Einband mit leichten 
Gebrauchsspuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AE3013A}  6 €  
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13) Dathe,Heinrich: Grabenprofile der Absperrgräben im Tierpark Berlin . (S.A.Zool.Garten N. F. Jena 53, H. 2) 
1983. Seiten 81-92. m. 12 Abb. Nach Fotos aus dem Tierpark -Sonderabdruck-. 1983. Guter Zustand. geheftet. 
Sprache: deutsch   {SA677A}  2,95 €  

14) Deutsche Bau-Dokumentation: Bauobjekte. Über 140 Bauobjekte der letzten Jahre vom Pavillon bis zum 
Verwaltungsgebäude.1987.568 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Kt.-2).    {3A5989}  20,45 €  

15) Deutsche Siporex GmbH (Hsg.): Dach + Decke + Wand. Bauen und Konstruieren mit Siporex. 2. Aufl. 155 S. 
Quart. Mit 374 Abbildungen.. Krämer. Stuttgart. 1966. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   
{2G2440}  12 €  

16) Deutscher Bundestag: Der Fünfzehnte Deutsche Bundestag. Innenansichten unseres Parlaments. Inhalt u.a.: Die 
parlamentarische Arbeit im Reichstagsgebäude. Die Ausschussarbeit im Paul-Löbe-Haus. Der parlamentarische 
Alltag. Im Rückblick. Im Überblick. (o.J.). o. Vlg. Berlin. 2003. 238 S. Quart. M. zahlr. farb. Fotos und einem 
Schreiben von Friedbert Pflüger an Fr. Woelcke. Ln. m.U.-2). ISBN: 3930341654.   {2G2077}  25 €  

17) Deutscher Heimatbund: Jahrbuch 1965/66. Inhalt u.a.:Bleibaum,Friedrich:Zum hessischen Fachwerk und seiner 
Pflege. Gebhard,Torsten:Dorferneuerung und Denkmalpflege. Tröscher,Tassilo:Die Gestaltung des ländlichen 
Raumes. Wildemann,Diether:Der Mensch als Maßstab historischer Altstädte. Heimatbund Neuß. 447 S.m.zahlr. 
u.a.Fotos von Fachwerkhäusern, kt-2).    {AF920}  10,45 €  

18) Deutschland: Hielscher,Kurt: Deutschland.Landschaft und Baukunst. 155.-
175.Tsd.F.A.Brockhaus.Lpz.1941.XIII, 304 S.Folio.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {AD2595}  76,64 €  

19) Föhl,Axel+Manfred Hamm: Die Industriegeschichte des Wassers. Transport  Energie  Versorgung. Schöner 
Bildband. VDI Verlag GmbH. Düsseldorf. 1985. 179 S. Quart, quadratisch. m. zahlr. z.T. ganzseitigen Fotos. 
Ln.m.U.-2). ISBN: 3184006190.   {AD5563}  32 €  

20) Franz,Heinrich Gerhard:  Studien zur Barockarchitektur in Böhmen und Mähren. (Beiträge zur Geschichte der 
Kunst im Sudeten- und Karpathenraum Band 6)  1943. 128 S. gr8. m. 141 Abb.. R. M. Rohrer. München. 1943. 
Mangelhaft. Kartoniert.   {3F23}  80 €  

21) Frühchristliche und Byzantinische Kunst: Malerei Plastik Architektur. Reihe: Geschichte der Malerei, Plastik 
und Architektur. 192 S. mit zahlr. auch farbigen Abbildungen.. ISBN: 3763018743. Belser. Stuttgart. 1991. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AI3050}  5 €  

22) Fulgurit-Werke (Hsg.) Oesterheld, Adolf: Well-Fulgurit. Rohre, Rinnen, Blumenkästen usw aus 
Astbestzement. Wellplatten für Dächer und Wände. Mit vielen Anwendungsbeispielen. Erfinder des Astbetzements. 
2.Aufl.Vlg.1955.147 S.gr8.m.zahlr.Abbildungen und Tabellen.. Madsack. Hannover. 1955. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: deutsch   {AB434}  12,75 €  

23) Gedat,Gustav-Adolf: Sie bauten für die Ewigkeit.Erlebte Wunderbauten aus aller Welt. Kreuz Vlg. Stuttgart. 
1951. 175 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (Einband braunfleckig). Ln. m.U.-3).    {3G1334}  9,5 €  

24) Giesau,Hermann: Der Dom zu Naumburg. Deutsche Bauten Neunter Band, hsg. von Max Ohle. 168 S. mit 93 
Abbildungen.. Hopfer. Magdeburg. 1927. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. rückwärtiger Einbanddeckel mit 
Fraßspuren. Sprache: deutsch   {AK6497}  7 €  

25) Gilly,D.:  Handbuch der Land-Bau-Kunst vorzüglich in Rücksicht auf die. Construction der Wohn- und 
Wirthschafts-Gebäude für angehende Cameral-Baumeister und Oeconomen. Erster Theil. Gedruckt bey George 
Decker. Berlin. 1797. 297 S. m. 25(von 26) handcol. Kupferstichtafeln. (die ersten 11 Figuren(1 Tafel) 
fehlen)(Anstreich. Bleistift). neu gebunden ca. 1990. Pp.-2)Bild vom Titelblatt.    {2C3213}  750 €  

26) Gottschalk,Wolfgang: Altberliner Kirchen in historischen Ansichten. 200 S.m.205 Abb.z.T.farb.) Quart. ISBN: 
380351262X. Koehler&Amelang. Leipzig. 1985. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AD217}  7,85 €  

27) Gräff,Pitter+Alexander Rauh:  Unabhängig mit Sonnenenergie. Was heute schon möglich ist.183 S.quart.m.zahlr. 
Zeichnungen. Kindler Verlag. München. 1980. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Namenseintrag. Sprache: 
deutsch   {2A2699}  15,34 €  

28) Green,Peter: parthenon. Ebeling Vlg. Wiesb. 1975. 147 S. quart. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. 
Pp.m.U.-2).    {AL1996}  6 €  

29) Grundmann,Friedhelm+Thomas Helms: Wenn Steine predigen. Hamburgs Kirchen vom Mittelalter bis zur 
Gegenwart. 159 S. Folio. mit zahlreichen farbigen Aufnahmen.. ISBN: 3929229145. Medienverlag Schubert. 
Hamburg. 1993. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AD5694}  20 €  

30) Hannover: Bauten für die Jungend (Bildband m. Text). Hsg. Steinbock Vlg.  1958. 98 S. Folio.  kt-2).    {AL395} 7,11 €  
31) Harry Batsford + Charles Fry:  The Cathedrals of England 6.edition.1944. 6.ed.1944 116 S.m.134 Fototafeln von 

Brian Cook. Batsford. London. 1944. Ausreichend. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {R21681A} 9,95 €  
32) Heuschele,Otto (Hrsg.): Deutsches Barock. Eine Anthologie. 232 S. Hoffmann und Campe. Hamburg. 1946. Guter 

Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {24218}  6,09 €  
33) IFLA:  The 33rd International Federation of Landscape Architects World. Congress - Florence, Italy 12-15 

October 1996. Paradise on Earth. The Gardens of the XXI Century. Proceedings N.1(Session 1 und 2) und 
N.2(Session 3 und 4). Italian Association of Landscape Architecture. Milan. XX. 412 und XVI. 415-862 S. gr.8. m. 
zahlr. Textabb. kt.-2)engl. 2 Bde. Bild vom Titelblatt.    {AE1983}  60 €  

34) Keimer,Ingo/Romain,Lothar/Zerull,Ludwig:  BauArt. Künstlerische Gestaltung staatlicher Bauten in 
Niedersachsen. Inhalt u.a.: Lothar Romain - Beziehung auf Distanz. Ingo Keimer - Architekturbezogene Kunst. 



Antiquariatsangebot Nr. 1114  - 3 - 

 

Ludwig Zerull 84 Beispiele. Lagepläne. 231 Seiten mit zahlreichen Abbildungen,Fotos und Tafeln, größtenteils in 
Farbe.. ISBN: 3887464087. Th. Schäfer. Hannover. 1999. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {2G2245}  9 €  

35) Kirsch,Karl+Rudolf Birtel:  Saarländische Arbeiterhausfibel. Anregungen und Hinweise für die Restaurierung 
saarländischer Arbeiterhäuser. Staatliches Konservatoramt des Saarlandes mit Unterstützung durch die saarländischen 
Sparkassen und durch die Landesbausparkasse. Hsg. Im Rahmen des Wettbewerbs: Saarländische Arbeiterhäuser - 
Zeugnisse unserer Industriekultur. 1. Aufl. 64 S. gr.8. Quadratisch. m. zahlr. Grundrissen und farb. Bildern.. 
Eigenverlag. Saarbrücken. 1986. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AV457}  10 €  

36) Kirstein+Pütz:  Landwirtschaftliches Bauen in Schweden. (Schriftenreihe des AID Heft 34) 1952. 36 S. Quart. m. 
zahlr. Abb. br. -2).    {3W169A}  10 €  

37) Kitson,Michael: Barock und Rokoko-Architektur,Plastik,Malerei,Illu strationen. Zeichnungen. Schätze der 
Weltkunst. Bertelsmann OHG. Gütersloh. 1968. 175 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U. -2).    
{AU2224}  15,34 €  

38) Kleiminger,Rudolf:  Das Graue Mönchenkloster in Wismar. Ein Beitrag zur Erschließung der Bauweise der 
Franziskaner in Mecklenburg. Veröffentlicht als Schrift des Heimatbundes Mecklenburg im Reichsbund Volkstum 
und Heimat. Vlg. der Eberhardtschen Hofdruckerei. Wismar. 1934. 132 S. gr.8. m. 26 Abb. (Na.)(leicht fleckig)(Rü 
oben ca. 1 cm eingerissen). kt.-2/3).    {3F1985}  35 €  

39) Klueting,Edeltraud (hsg.): Der Wiederaufbau nach dem 2. Weltkrieg und die Probleme des. Denkmalschutzes. 
Mit Beiträgen von Joachim Petsch, Herbert Pfeiffer, Eberhard Grunsky, Joseph Lammers, Roswitha Schumacher, 
Hans h. Hanke. Westfälischer Heimatbund. 179 S. mit zahlr. Textabb.. ISBN: 3928052039. Eigenverlag. Münster. 
1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2947}  14 €  

40) Landesamt für Denkmalpflege: Denkmalpflege und Dorferneuerung. Schriftenreihe des Deutschen. 
Nationalkomitees für Denkmalschutz. Band 34. Dokumentation der 13. Pressefahrt des Deutschen Nationalkomitees 
für Denkmalschutz in Zusammenarbeit mit dem Landesamt für Denkmalpflege Rheinland Pfalz 15. Und 16. 
September 1987.Themen aus den Orten: St.Johann, Dalsheim, Lambsheim, Herrenstein, Trierweiler usw. 250 Seiten 
mit zahlreichen Abbildungen und Tafeln.. Deutsches Nationalkomitee für Denkmalschutz. Bonn. 1987. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2G2242}  12 €  

41) Langer,Alfred:  Künstlerische Schönheit und vollendete Zweckmässigkeit. Architektur und künstlicherischer 
Schmuck der Deutschen Bücherei.Leipzig.1986.56 S.+47 Abb.auf Tafeln.gr.8.Kt.m.U.-2).    {AG2012}  9,2 €  

42) Lauenroth,Heinz (Hrsg.): Hannover. Porträt einer Stadt. 6. Aufl. Fackelträger-Vlg. Schmidt-Küster. Hannover. 
1974. 184 S.  m. zahlr. Bildern auf Tafeln. Pp.m.U.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3771613612.   {AM2869}  10 €  

43) Lüthgen,EugenBelgische Baudenkmäler: Belgische Baudenkmäler. Leipzig(Insel-Verlag)1915. 96 S. Text und 96 
Vollbilder, Hln. -2/3) Einband fleckig.    {R34947}  9,95 €  

44) Mai,Otto-Arend:  Die evangelischen Kirchen in Erfurt. 1. Aufl. 184 S. mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln.. 
Evangelische Verlagsanstalt. Berlin. 1983. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3CK3801} 
 6 €  

45) Mallwitz,Alfred:  Olympia und seine Bauten. Wiss. Buchges. Darmstadt. 1972. 312 S. m. zahlr. Abb. Pl. -2).    
{ZZ3F666}  12 €  

46) Mathe,Jean: Die schönsten Baudenkmäler der Welt. Aus dem Französischen von Brigitte Weitbrecht. 96 S. Folio. 
Mit zahlreichen farbigen Aufnahmen.. Editions Minerva. Genf. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AD5703}  6 €  

47) Möller,Hans-Herbert(Hsg.): Niedersächsische Denkmalpflege 12.Band:Berichte über die Tätigkeit. der Bau-
und Kunstdenkmäler in den Jahren 1985-1986.1987.417 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Pp.-1/2).    {AA1014}  29,6 €  

48) Österreich: Riehl,Hans: Barocke Baukunst in Österreich.Die Einführung in die deutsche Kunst. (Die Kunst 
dem Volke Nr. 73/74)1930. 60 S. gr8. m. 125 Abb. Kt. -2).    {AM938}  9,15 €  

49) Ottenjann,Helmut:  Alte Bauernhäuser zwischen Weser und Ems. Hsg. von der Bremer Landesbank. 56 S. gr.8. 
mit farbigen Aufnahmen.. ISBN: 3796301843. Schuster. Leer. 1979. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Titelseite untere Ecke geknickt. Sprache: deutsch   {AT1585}  8 €  

50) Preßler,Wilhelm: Hausgeographie von Niedersachsen. 4 S. mit einer farbigen Karte der Hausformen in 
Niedersachsen und lose beiliegend eine Faltkarte Das mittelalterliche Hannover, dargestellt nach Untersuchungen von 
K.F.Leonhardt.. Lehmanns. München. 1926. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   {AH2371}  5 €  

51) Reims: Cangioli,Paolo: Die Kathedrale von Reims. Frankreich. Klassische Reiseziele. Atlantis. Pawlak 
Verlagsgesellschaft. Herrsching. 1989. 75 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Pp.-2).    {3F1424}  5 €  

52) Richter,Margarete: Gestalteter Raum. Bilder aus Häusern und Gärten. Wasmuth Vlg. Tübingen. 1948. 207 S. 
Quart. m. zahlr. Abb. Hln. -3).    {AU1336}  24,49 €  

53) Richter,Margarete: Gestalteter Raum.Bilder aus Häusern und Gärten. Vlg.E.Wasmuth.Tübingen.1950.6.-
10.Tsd.207 S.Quart.m.zahlr.Abb.Hln.m.U.-2).    {AA899}  24,49 €  

54) Ringel,Gustav Kilian: Der große Hausbau-Ratgeber. 2.überarb.Auflage. 760 S.gr.8. moderne verlags gmbh. 
München. 1966. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2C2580}  15,34 €  

55) Rübener,Rolf H.: Grundbautechnik für Architekten. 1. Aufl. 250 S. gr.8. mit Textabbildungen.. ISBN: 
3804130453. Werner. Düsseldorf. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AM3367}  18 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1114  - 4 - 

 

56) Rückbrod,Konrad:  Universität und Kollegium. Baugeschichte und Bautyp. X. 189 S. m. 43 Abbildungen. ISBN: 
3534076346. Wissenschaftliche Buchgesellschaft. Darmstadt. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: 
deutsch   {3F650}  11,5 €  

57) Schäfer,Wilhelm: Baupläne zum Verständnis unseres Schaumuseums. (S. A. Natur u. Mus. 92, 6)1962. S. 236-
239. m. Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA4204}  2,91 €  

58) Scheffler,Karl:  Deutsche Baumeister. Inhalt u.a.: Vom Beruf des Baumeisters. Meister der gotischen Bauhütten. 
Baumeister des Barocks. Klassizisten. Vom Beruf des modernen Architekten. Die Entstehung der Großstadt. 249 S. 
m. 64 Abbbildungen.. Callwey. München. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB2972}  8 €  

59) Schirmacher,Ernst: Stadtvorstellungen.Die Gestalt der mittelalterlichen Städte. Erhaltung und planendes 
Handeln. Artemis Vlg. Zürich. München. 1988. 372 S. gr.8. m. zahlr. Textabb.,Plänen und Illustrationen. Ln. m.U.-2). 
ISBN: 3760880681.   {3M758}  28 €  

60) Schmohl,Paul: Charakter-Bauten des Auslandes-Frankreich. Meyer-Ilschen Verlag. Stuttgart. 1911. 5 S. Text+80 
s/w. Tafeln. Folio. (Na. )Ln. -3).    {AU2210}  66,47 €  

61) Schuchhardt,Carl: Die Burg im Wandel der Weltgeschichte. (Museum der Weltgeschichte) Vlg. Athenaion. 
Potsdam. 1931. 350 S. gr8. m. zahlr. Abb. Hln. -3).    {3F714}  30 €  

62) Schwedtke,Kurt+Rudolf Salewsky (Hrsg.): Die bildende Kunst im neusprachlichen Unterricht. England. Auch 
ein Arbeitsbuch zur Deutung und Erklärung fremden Volkstums. England. G. Westermann. Braunschweig. Berlin. 
Hamburg. (o.J.) ca. 1930. 158 S. gr.8. 72 Kupfertiefdruck und 4 farb. Bildtafeln von engl.Kunstwerken. (St.). Hln. -
3)innen gut. Bibl. innen 2   Englisch, Vorwort und Kurzbiographien deutsch.    {BR3180}  9,5 €  

63) Simon,Alfred: Bundesrepublik Deutschland Planen und Bauen. Bilddokumentation. Domus Vlg. Bonn. 1973. 
XXII. 154 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-2)deutsch,englisch,französisch,spanisch.    {3G1591} 
 14,5 €  

64) Sonderforschungsbereich 230: Anfang. (Heft 26). Konzepte des SFB 230. Natürliche Konstruktionen. Leichtbau in 
Architektur und Natur. Universität Stuttgart und Tübingen. 163 S. mit Abbildungen.. Universität. Stuttgart.Tübingen. 
1986. Guter Zustand. Kartoniert. Mit Widmung auf Vorsatzblatt,Einband leicht fleckig. Sprache: deutsch   {AC4257} 12 €  

65) Sonderforschungsbereich 230: Arbeits- und Ergebnisbericht I und II. (Heft 16 und 17). Konzepte des SFB 230. 
Natürliche Konstruktionen. Leichtbau in Architektur und Natur. Universität Stuttgart und Tübingen. Institut für leichte 
Flächentragwerke. 168 und 169-368 S. mit Abbildungen.. Universität. Stuttgart.Tübingen. 1986. Guter Zustand. 
Kartoniert. Widmung auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {AC4245}  25 €  

66) Sonderforschungsbereich 230: Atome - Sterne - Leicht. (Heft 22). Konzepte des SFB 230. Natürliche 
Konstruktionen. Leichtbau in Architektur und Natur. Universität Stuttgart und Tübingen. 91 S. mit Abbildungen.. 
Universität. Stuttgart.Tübingen. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC4260}  12 €  

67) Sonderforschungsbereich 230: Konstruktionsprinzipien lebender und ausgestorbener Reptilien. Principles of 
construction in fossil and recent reptiles. (Heft 4). Konzepte des SFB 230. Natürliche Konstruktionen. Leichtbau in 
Architektur und Natur. Universität Stuttgart und Tübingen. 210 S. mit Abbildungen.. Universität. Stuttgart.Tübingen. 
1985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC4249}  15 €  

68) Sonderforschungsbereich 230: Mineralabscheidungen in der Natur und im Experiment. (Heft 12). Konzepte des 
SFB 230. Natürliche Konstruktionen. Leichtbau in Architektur und Natur. Universität Stuttgart und Tübingen. 96 S. 
mit Abbildungen.. Universität. Stuttgart.Tübingen. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Mit Widmung auf Vorsatzblatt. 
Sprache: deutsch   {AC4254}  12 €  

69) Sonderforschungsbereich 230: Naturverständnis. Arbeitsgespräch. (Heft 3). Konzepte des SFB 230. Natürliche 
Konstruktionen. Leichtbau in Architektur und Natur. Universität Stuttgart und Tübingen. 127 S. mit Abbildungen.. 
Universität. Stuttgart.Tübingen. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. Mit Widmung auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   
{AC4250}  10 €  

70) Sonderforschungsbereich 230: Prozesse der Entstehung und Veränderung ungeplanter Siedlungen I. II (Heft 
23 und 25). Kolloquium der SFB 230 Juni 1986. Natürliche Konstruktionen. Leichtbau in Architektur und Natur. 
Universität Stuttgart und Tübingen. Institut für leichte Flächentragwerke. 172 und 345 S. mit Abbildungen.. 
Universität. Stuttgart.Tübingen. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC4248}  30 €  

71) Sonderforschungsbereich 230: Seeigel. Echinoid skeletons as pneu structures. (Heft 13). Konzepte des SFB 230. 
Natürliche Konstruktionen. Leichtbau in Architektur und Natur. Universität Stuttgart und Tübingen. 116 S. mit 
Abbildungen.. Universität. Stuttgart.Tübingen. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Mit Widmung auf Vorsatzblatt. 
Sprache: deutsch   {AC4253}  15 €  

72) Sonderforschungsbereich 230: Symposium Zellmechanik. Symposium on Cellular Mechanics. (Heft 18). Konzepte 
des SFB 230. Natürliche Konstruktionen. Leichtbau in Architektur und Natur. Universität Stuttgart und Tübingen. 139 
S. mit Abbildungen.. Universität. Stuttgart.Tübingen. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC4259} 12 €  

73) Summerson,John: Architecture in England. The Arts in Britain No. 10. 40 S. mit zahlreichen Abbildungen.. The 
British Council. London. 1946. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,Klebung lose. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {3R123}  7 €  

74) Trost,Klara:  Zerstörte Kostbarkeiten.Eine Erinnerung an unersetzliche Baukleinodien. . Den Haag(H. 
Blömer)1944. 95 S. m. 19 Abb. , kt-2).    {R35670}  8,45 €  
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75) Unesco: Monuments and Sites of History and Art and Archaeological. Excavations. Problems Actuels. Musees et 
Monuments Volume III/No.I. 100 S. Folio. Mit zahlreichen schwarzweißen Aufnahmen.. Unesco. Paris. 1950. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. div.Stempel,Ecken geknickt. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AL2397} 15 €  

76) Volger,Karl:  Haustechnik.Grundlagen-Planung-Ausführung. Teubner Vlg.Stgt.4.Aufl.1971.564 S.m.üb.550 
Abb., Plastik-2)Bibl..    {328-5}  11,2 €  

77) Wasserbau: Teil I von Johs.Hentze.Leipzig(Teubner)1950(9.A.)VI,122 S.m.198 Bilder. n, gr8. kt-2)(Na. ).    
{R35735}  10,18 €  

78) Winzinger,Franz: Die Meistersingerhalle in Nürnberg. Dieses Buch wurde im Auftrag der Stadt Nürnberg in enger 
Zusammenarbeit mit den Architekten der Meistersingerhalle gestaltet. 76 S. Quart. Mit zahlreichen Aufnahmen, 
Geschossskizzen.. Bruckmann. München. ca.1963. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AD5688}  12 €  
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